

第十届中国西部文化产业博览会 与2023西安丝绸之路国际旅游博览会开幕式在西安举行

赵刚出席并宣布开幕

本报讯(记者 孙鹏)8月17日上午,第十届中国西部文化产业博览会与2023西安丝绸之路国际旅游博览会开幕式在西安国际会展中心举行。省长赵刚出席并宣布开幕。

文化和旅游部党组成员、副部长饶权,吉尔吉斯斯坦经济和商务部副部长、旅游局局长萨马特·沙特马诺夫,贵州省副省长蔡朝林出席开幕式并致辞。吉尔吉斯斯坦内阁总理顾问桑扎尔·穆坎别

托夫出席。省委常委、省委宣传部部长孙大光致欢迎辞,副省长徐明非主持。

饶权在致辞中表示,新时代文化建设肩负着推动文化繁荣、建设文化强国和中华民族现代文明的新的文化使命。要以本届西部文博会的举办为契机,坚持创新驱动,提高文化产业发展质量效益;坚持以文塑旅、以旅彰文,推进文旅深度融合;坚持互利共赢,继续深化区域交流合作,加快构建

西部文化产业发展新格局,着力推动全国文化产业高质量发展。

萨马特·沙特马诺夫表示,吉尔吉斯斯坦总统萨德尔·扎帕罗夫今年5月访华,与习近平主席进行了富有成果的会谈,签署了一系列重要文件,并发布建立全面战略伙伴关系联合宣言。吉尔吉斯斯坦拥有多样的山地景观、气候条件,丰富多彩的丝路文明、游牧及人文传统,旅游业是主导产业之一,愿与中国在旅游等领域加强交

流、深化合作,共同发展。

蔡朝林代表贵州省政府对博览会的举办表示祝贺,他表示,近年来陕西大力发展现代文旅产业,已成为享誉中国乃至全球旅游目的地。贵州是全国世界自然遗产最多的省份,被习近平总书记赞誉“公园省”。两省交往悠久、渊源深厚,贵州将借鉴陕西好的做法,围绕做好资源、客源、服务三篇文章,推动文旅融合创新发展,着力打造高水平旅游目的地。

孙大光在致辞中说,陕西历史积淀深厚、文化资源丰富,发展文化产业有基础、有优势,将借助西部文博会平台,积极践行“一带一路”倡议和《中国—中亚峰会西安宣言》,深化与东西部省市区及丝路沿线国家交流合作,不断激发文化创新创造活力,在互利共赢中推动文化产业高质量发展,助力谱写中国式现代化建设的陕西新篇章。

(下转第二版)



助学

8月17日,宁强县慈善协会为“寒门学子”发放助学金。

当日,宁强县举行助学金发放仪式,为受助的83名学生发放助学金17.5万元。

通讯员 刘炳林 摄

守护好群众健康

本报记者 张恒 邵林喜 实习生 张慧



8月16日,在三原县大程中心卫生院,群众正有序排队进行体检。人群中,有一个身影最为忙碌,先是帮忙体检,等群众稍微少点,她又到卫生院的中医馆为前来就诊的群众进行诊疗。

“我也领到面包和牛奶了,多亏了殷医生照顾咱,早早体检完还有免费的早餐。”大程镇义和村71岁的村民袁彩荣说。

“我中耳炎犯了,骑着电动

车就来了。殷医生她们热情又贴心,不用家人陪护,小问题在卫生院解决最方便。”金尧村64岁的村民廖淑梅称赞着。

群众口中的殷医生就是殷鑫,她毕业于陕西中医药大学,再有一个月,她在这里工作就满5年了。

“基层最能体会病人需要什么,要全力以赴为病人解决问题,还要用耐心和爱心获得病人的认可。来我们这里的群众主要是常见病和慢性病,一般我们都会给病人指导,教他们基本的护理知识。真心实意对待群众,他们就会把医生当朋友。”殷鑫笑着说。

忙完手头的活,殷鑫就去村

民家中“上门服务”了。在义和村,村民王胜合看到她,激动得不知如何招呼。

王胜合的老伴魏艳丽因病失去了生活自理能力,王胜合40年如一日照顾老伴,不离不弃。魏艳丽常常愧疚自己拖累了丈夫。如今殷鑫能来家中诊治,给夫妻俩省了不少事。

面对王胜合对老伴的这份坚守,殷鑫说:“医养结合服务,就是专门对行动不便、身体残疾的病患进行问诊,你们放心,今后我会经常来。”

“以前都是老百姓带着钱找医生看病,现在医生到咱家里免费诊疗,这是做梦也遇不到的好事。”王胜合高兴地说。

殷鑫的日常工作平淡而又琐碎,但是对于每一个与她打交道的人而言,她是暖心且给大家带来希望的人。提到殷鑫,三原县大程中心卫生院院长宋敏连连夸赞:“她工作尽职尽责,常常主动加班,不摆困难,对工作从不说‘不’,对群众就像对待家人一样。”

“干任何事情都要做好。今后,我要不断提升个人业务能力,深入研究中医,守护好群众健康。”殷鑫表示。

在基层,无数像殷鑫一样的医生,默默无闻地守护着群众的健康,在看似不起眼的小事中奉献着自己的青春,为千家万户带去温暖和安心。

今日导读



魅力上南河
欢“唱”幸福歌

04版